## Профессиональный лицей №2 имени Ж.Тойгонбаева

## Эссе

«Правильный выбор профессии-успешный путь в будущее».

Выполнил студент группы 3 курса 19-3 СРВ Кубанычбеков Искендер Наставник: Тойматова К.К.

Каракол 2023

Тема: «Правильный выбор профессии-успешный путь в будущее».

На земном шаре много профессий. И все разные. Кем же всё-таки быть? Как выбрать профессию, чтобы она пришлась мне по душе, чтобы я полюбил и своей работе отдавал все силы. Да, это очень трудно! Ведь в выборе профессии можно ошибиться. Профессию, конечно, важно иметь. Очень важно, чтобы работа приносила удовлетворение, давала возможность в полной мере раскрыть свои творческие способности. «Если удачно выбрать труд и вложить в него душу, то счастье само вас отыщет» - сказал замечательный русский педагог К.Д.Ушинский. Не ошибусь, если скажу, что, профессию, каждый выбирает ещё и будущую жизнь. И заинтересовано в этом всё наше общество. И не просто потому, что у человека, делающего свою работу с любовью «отдача больше». У человека, не любящего свою работу, наступает недовольство собой, своей жизнью. Для того, чтобы правильно выбрать будущее дело по душе, одних только знаний и рассудительности мало. Нужно самостоятельно и сознательно встать на позицию равного уважения к разным видам труда. Еще и должна быть своя заинтересованность. Например, то что человеку сейчас не интересно может стать захватывающе интересным завтра. Жизнь ставит его перед трудно разрешимой задачей и у него появляется интерес к тем или иным сведениям. Нет «интересных или не интересных» профессий, а есть люди интересующиеся или пока не заинтересовавшиеся той или иной профессией. Например, хороший слесарь - ремонтник это тот, кого тянет к технике, кто хорошо держит в уме ясные представления о деталях, узлах, механизмах, машинах, инструментах. И не только «держит», но и мысленно оперирует ими (руки подчиняются голове и прежде чем они станут «золотыми», «золотой» должна стать голова). Личные качества развиваются если человек настойчиво и систематически занят какой - то деятельностью.

Для того, чтобы автомобили были всегда исправны в автохозяйствах и мастерских, рабочие ремонтники периодически проводят их планово-

предупредительное техобслуживание. Благодаря этому удается продлить срок службы агрегатов и узлов автомобиля. Но наступает время, когда автомашине нужен капитальный ремонт, который тоже выполняют слесари.

На слесаре - авторемонтнике лежат большие обязанности: он проверяет состояние автомобиля, смазывает агрегаты и соединение деталей, и неисправностей и устраняет их, если они появились, заменяет изношенные или вышедшие из строя детали.

Слесарь - авторемонтник должен уметь: выполнять технический осмотр автомобилей всех типов; определять и устранять неисправности в работе узлов и механизмов; ремонтировать и изготовлять отдельные детали; ремонтировать, собирать и регулировать сложные соединения, узлы и оборудование; читать рабочие чертежи.

Выбор профессии должен быть сознательным и самостоятельным. И я, надеюсь, что принесу пользу своим делом обществу и себе.

В заключении хотелось бы сказать, что выбор профессии - это долгий процесс, который нельзя решить за одну секунду. Обычно в школьном возрасте человек хочет выбрать профессию родителей стать продавцом, учителем, инженером, водителем, летчиком. На выбор в профессии влияет модные направления настоящего времени - сейчас это престижно быть фотомоделью, банкиром, финансистом, артистом. То, кем ты будешь работать в будущем, необходимо выбрать только самому. Самостоятельный выбор профессии ошибку выбора, уменьшает И скорее всего ЭТО выбранное самостоятельная работа будет делом по душе на протяжении всего жизненного пути. Насколько удачнее будет профессиональный выбор, тем успешнее и интереснее будет вся жизнь человека и его карьерный рост.